VEKTOROK

KOORDINATAGEOMETRIA

Analitikus geometriai néven is ismerjiik. A geometrianak azon aga, mely a geometriai alakzatokat és
a kozottiik levd kapcsolatokat a koordinatarendszer bevezetésével, az algebra eszkozeivel vizsgalja. A
geometriai feladatokat szerkesztés, illetve geometriai modszerek helyett szamitassal oldja meg.

A koordinatarendszer és annak elnevezései az ANALIZIS fejezet Fiiggvények leirasanal talalhatok.

VEKTOROK

A koordinatageometria egyik segédeszkoze a vektorok felhasznalasa. Segitségével tudjuk a geometri-
ai feladatok jelentds részét egyszeriibb szamitasi modszerekre visszavezetni.
Helyvektor

A koordinatarendszer origdjabol, annak barmely pontjaba mutato vektor.

Példaul az origdbdl a P(4;3)pontba mutatd @:gvektor y

helyvektor. Ismert az OP = a jelolés is.
Bazisvektor

A koordinatarendszer egységvektorait nevezziik bazisvek- a

toroknak. =

Ezek merdlegesek egymdsra. Az X tengelyen levd egységvektor je-

Ie:i , mig az Y tengelyen levéé: j vektor. fey az eléz

07)(4;3)helyvektor felirhaté a bazisvektorok segitségével:
OP=4-i+3-j alakban. o' j x

|\_.

MUVELETEK VEKTOROKKAL
A miuveletekhez legyenek adottak az alabbi helyvektorok: Q(a1;az) 512(b15b2)

Osszeadas
Helyvektorok Osszegének koordinatai megegyeznek A

az egyes helyvektorok megfelelé koordinatainak
Osszegével.

a+b (al +b;a, +b2)

Példaul:

¢
1=

a(7:2) b(4:7) hy

a+b (7+42+7)

I=

a+b (11,9)

]

Ugyanigy értelmezhet6 tobb helyvektor osszege is: az 6sz- 1
szegvektor elsd koordinataja az adott helyvektorok elsd

koordinatainak 0sszege, mig az 6sszegvektor masodik koor- 1

dinatajat a helyvektorok masodik koordinatainak Osszege
adja.
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KOORDINATAGEOMETRIA

Kivonas
Helyvektorok kiilonbségének koordinatai megegyeznek az A
egyes helyvektorok megfelelé koordinatainak kiilonbségével.

a-b (a1 —b;a, _bz)

a(7;2) b(4;7) <
Példaul: a- b (7 —42— 7)
a-b (3-5) o b-a (-35) N

=2

I

<

A tanultak szerint a kiilonbségvektor a kisebbitendd végpontjaba mutat.
Igy ha az a vektorbol vonjuk a b vektort, akkor a kiilonbségvektor az a
vektor végpontjaba mutat.

Vektor szorzasa szammal (konstanssal)
Egy vektor szam-szorosanak koordinatai megegyeznek a vektor
koordinatainak szdm-szorosaval. A

Adott egya (al;az)koordinétékkal adott vektor és egyk e R

valos szam. Ekkor ak - @ vektoron azt ac =k - @ vektort értjiik,
melynek koordinatai: ¢ (k -ak - a2)

Példaul: Adottak a kévetkezd vektorok: Q(S,Z) H)) (3,5)

2 2 2

2:b = €2:32-5) = e (610)

e

€

Vektor hossza (abszolut értéke) 1
Egy g(al;az) vektor hossza (abszolit értéke) egyenlé a vektor két koor-

\4

dinataja négyzetosszegének négyzetgyokével. |¢_1| = ,/alz + a22 a,

pediut: ¢(6:5) = || =6 +5° =36+25 =61

Vektor skalaris szorzata 1

1]

a,

a,

A vektorok szorzatat kétféle modon is meghatarozhatjuk. Adott két vek-
tor: a(a;;a,) :6(b35,) padiul: a(6;2) ;5(4:6)
1. Két vektor skalaris szorzata egyenld, a megfeleld koordinataik szor-
zataval: g-b=a, -b +a, b,
Példaul: a-b=6-4+2-6=24+12=36

2. Keét vektor skalaris szorzata egyenld a két vektor abszolut értékének
(hosszanak), és a két vektor altal bezart sz6g cosinusanak szorzata-

val: @b =la|-[p|-cos y
A szog értéke: y =42°42'20" , illetve |a| = /40 ;
fgy a-b=+/40-/60 - cos42°42'20" ~ 36

=60 .

b

1

|
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VEKTOROK

Vektor végpontjanak transzformacioi
Helyvektor tiikrozése az x és az y tengelyekre, valamint az origoéra
Adott a(a,;a, ) vektor: Példaul: a(4;3)vektor.
e X tengelyre vonatkozé tiikdrképét kapjuk, ha a vektor maso-
dik koordinétajt ellentettjére valtoztatjuk: a'(a,;~a,)
Példaul a 12(4;—3) vektor az a vektor y tengelyre vonatkozo tiikorképe.
e Y tengelyre vonatkozé tiikorképét kapjuk, ha a vektor elsé
koordinatajat ellentettjére valtoztatjuk: @” (— al;az)
Példaul a g(— 4;3) vektor az a vektor x tengelyre vonatkozo tiikérképe.

e O-ra vonatkozo tiikorképét kapjuk, ha a vektor mindkét ko-
ordinatajat ellentettjére valtoztatjuk: " (— a,;—a, )

Példaul a d (— 4;—3) vektor az a vektor origora vonatkozo6 kdzéppontos tiikorképe

Vektor eltolasa

A feladat adott AB vektor eltolisa adott P kezdé-
pontba.  Adottak a  helyvektor koordinatak:

A(al;az) ;B(b15b2) ;P(p1;p2)
1. Megadjuk az adott vektor végpontjaiba mutatd

helyvektorok kiilonbségvektorat, melyet ugy
kapunk, hogy a végpont koordinataibol kivon-

juk a kezd6pont koordinatait:
li(bl - q ;bz - az)
2. A P pontba mutaté helyvektorhoz hozzéadjuk

a k vektort. igy a keresett Q pontba mutato
helyvektor koordinatait (azaz a Q pont) koor-
dinatait kap-

|®

I

'an:

juk: fl(bl —a,+pi3b,—a, +p2)

Példaul: Adottak a végpontok: A(l;7) ;B(7;9) ;P(6;5) = Q(7 —1+469-7+ 5) = Q(l 2;7)

Helyvektor origé koriili elforgatasa 90%-kal.
Adotta(a,;a, ) vektor origo koriili 90%-kal elforgatott képének

koordinatait kapjuk, ha a vektor koordinatait felcseréljiik és a
forgatas iranyanak megfeleléen az egyik koordinatat ellentett-
jére valtoztatjuk: \©

e +90° -os forgatas esetén igy: l_)(az;—al)

o —90° -os forgatas esetén igy: (_:(— az;al)

Y

| =90

()

Példaul: Adott az g(—l— 5;+3)vekt0r. Forgassuk el mindkét iranyban
90°-kal az origé koriil:

+90° —os forgatis = b(+3;-5)

—90° —os forgatis = c(~3;+5)
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KOORDINATAGEOMETRIA

Vektor elforgatasa tetszéleges P pont koriil 900-kal
Elforgatni csak helyvektort tudunk 90%-kal a kovetkezd
eljaras alapjan:

1. Vonjuk ki a pont helyvektorabol a forgatasi pont
helyvektorat!

2. Forgassuk el a kapott vektort 90%-kal a sziikséges
iranyba!

3. Az elforgatott vektorhoz adjuk hozza a forgatds — _

kozéppontjanak helyvektorat!
igy egy A(al;az) pont P( P Pz) koriili elforgatott képe:

e  Ha a forgatds -90°-0s:
Al[az —Dtp ;_(al 4 )"’ pz]
e Ha a forgatas +90°-0s:
A'[_(az —p2)+p1;a1 — P +p2]
Példaul:

orgassuk el az A— 2; ezdéponta, ;4 ) végponta vektort a :3) pont koriil -90%-kal. Az értékeket az
F kelaz A(— 2;5) kezdé 0, B(6;4) vé 0 vek P(2;3 koriil -90°-kal. Az értékek

el6z6 képlet alapjan szamitjuk ki. (A rajzon az eljarast is bemutatjuk!)

A[5-3+2:—(-2-2)+3]= 4'(4;7) , valamint B'[4 -3+ 2;~(6 - 2)+ 3] = B'(3;-1)

SZAKASZ HOSSZA
Egy A(al;az); B(bl;bz)végpontjaival adott szakasz hosszat

megkapjuk, ha a végpontokba mutatd helyvektorok kiilonbségvek-
toranak hosszat hatarozzuk meg.

|AB| = \/(al _bl)z +(a2 _b2)2
Példaul: Az A(2;4) ; 3(8;2) végpontokkal adott szakasz hossza:

|4B|= (2 -8) +(4—2) =36+4 =40

OSZTOPONTOK

Szakasz felezopontjanak koordinatai
Egy A(al;az) : B(b1;b2 )Végpontjaival adott szakasz F felezo-

>

pontjanak koordinatai megegyeznek a végpontokba mutatd hely-
vektorok megfelel$ koordinatainak szamtani kozepével.

4 +b a,+b,
2 7 2
Példaul: Adott a szakasz két végpontja: A(2;6) B(g;z) Ekkor a felez6-

pont koordinati: F(M;mj - F(5:4)
2 2

y A
3’,,\]3
/ b
V X
1 | %
P
y A
F
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Szakasz harmadold-pontjanak koordinatai
Az A(Cl];az) ; B(b];bz)végpontjaival adott szakasz adott végpontjahoz kozelebb esd harmadolo-

pont meghatarozasa: (Példaul adottak az A(_ 2;7) : B(7;1)végp0nt0k.)
1. Az A ponthoz kdzelebb es6 H (h1 3 h, )hannadol(')-pontjénak y

koordinatdi, vagyis melyek a szakaszt AH : HB =1:2 A
aranyban osztjak a kovetkezOk szerint hatarozzuk meg:

H(z-a1+b]‘2-a2+sz

3 3
patdiul: pyf 2247 2T+ )
373 ’

2. A B ponthoz kézelebb es6 K (kl;kz)harmadol()-pontjénak
koordinatai, vagyis melyek a szakaszt AK : KB=2:1

aranyban osztjak a kdvetkezok szerint hatarozzuk meg:

% al+2'b1;a2+2'b2 Példéul:Kﬂ'7+2'l :>K(4'3)
3 3 3003 |

Szakasz adott aranyu osztopontjanak koordinatai
Az A(al;az) ; B(bl ;b, )Végpontjaival adott szakasz azon P( 2R pz) pontjanak koordinatai, melyek

a szakaszt AP : PB=m:n aranyban osztjak ugy hatarozzuk meg, hogy a végpontokba mutatd
helyvektorok koziil az a vektor n -szeresének és a b vektor m —szeresének osszegét azm + n Osszeg
reciprokéval szorozzuk meg. igy a P pontba mutato helyvektor:
1 na+m-b

p=(n-a+m:b)-
- m+n m+n

n-a1+m-bl_n-a2+m-b2j

Ebbdl a P pont koordinatai: P ;
m+n m+n

Ha az aranyt j = i) : A # —1 alakba irjuk, akkor a pont koordi-
n

natai:

pl4 +A4-b a,+A-b,
1+4 7 1+4
Példaul: az A(— 2;4) ; B(7;—1) végpontu szakaszt felosztjuk:
m:n=23:5 aranyban.

A= E =0,6 aranyban.
P(5'2+3.7_5'4+3'1j 5

345 7 345

-2+0,6-7 4+0,6:1
P ; =
1+0,6 1+0,6

= P(lgl;lgj = P(1375 ; 2,125)

L6 16

- P( 2.2, 3’4j = P(1,375 ; 2,125)
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KOORDINATAGEOMETRIA

Stilypontok

A haromszog sulypontja

A haromszog stlypontjanak koordinatait megkapjuk, ha a ¥ C
haromszog cstcspontjainak koordinatainak atlagat vesz- /\
sziik.

Legyenek a haromszdg harom cstcsanak koordinatai:
A(al;az); B(bl;bZ); C(cl;cz) Ekkor sulypontjanak

koordinatai: § [ tDite & +b +e
3 3 :
Példaul: A haromszog csticspontjainak koordinatai: s )
A(-4-2); B(7:-6) ; C(3:8) x
A haromszog sulypontjanak koordinatait az el6z6 képlettel szamit-
juk ki: A

S(_4+7+3;_2+_6+8j:>S(2;0)

3 3

Pontrendszer silypontja
Egy koordinataival adott pontrendszer sulypontjat kasjuk, ha a koordinataik atlagat vessziik.

A pontrendszer pontjai: 4, (al 5ay, ) Ala ya,, ; A, (a1 0, ﬂ) Ha a pontrendszer pont-

5 eeees

jai ,,egyensulyuak”, akkor a pontrendszer stlypontja:

S a,+a,+t..+a, a4, +a,,+..+a,,
b
n n

Hdaromszdg tertilete
Legyenek a  hiaromszog  harom  csucsanak  koordinatai:
A(a1;a2) ; B(b1;b2) ; C(C1;Cz) Ekkor a haromszog teriilete: 4

‘ =|a1'(bz_cz)+b1'(cz_a2)+cl'(a2_b2)|

ABC, | )

Példaul: A haromszog cstcspontjainak koordinatai:

{55 o3 6): o[ £
- 5 s 5 s A B
A haromszog teriiletét az el6z6 képlettel szamitjuk ki:

|-4-(-6-8)+7-8-2)+3-(-2—6)
2

= teriiletegy ség

56+70+12| [138
2 | |2
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Tipusfeladatok

Megoldasi otletek:

. A feladat megoldasahoz mindenképpen készitsiink vazlatot, melyre az adatokat irjuk ra, illetve a keresett
értékeket jeloljiik meg!

e  Ha a feladatban adott értékek egész szamok, valamint megfelelé nagysagrendiiek, akkor abrazoljuk ezeket
koordinatarendszerben. Igy a szamitasokkal kapott értékeket vissza tudjuk ellenérizni a koordinatik egyszerii
leolvasasaval!

e Ha az adatok nem pontos értékek (gyokjelet, tortet tartalmaznak), akkor a vazlat alapjan, esetleg szerkesztés-
sel juthatunk kozelebb a megoldashoz!

e  Vannak olyan feladatok, melyek csak szerkesztéssel oldhatok meg. Ekkor vegyiik fel a feladat feltételeinek
megfeleld adatokat a sikon (és ne koordinatarendszerben) majd hajtsuk végre a szerkesztést a tanult geomet-
riai ismeretek alapjan. A szerkesztés 1épései adjak a feladat koordinata-geometriai megoldasanak lépéseit is.

1.) Adottaz 4(2;-3) ; B(7;1); C(-1;6)csticspontii haromszdg.
Els6ként vazlatot készitiink, melyen feltiintetjiik az adatokat.

a.) Szamitsuk ki az oldalak hosszat!
Az oldalak hosszat az ismert képlettel szamitjuk ki. C(-1;6)

4B| = || = (2= 7) +(=3-1) =+25+16 = /41 = 6,403
14C| = b= /2= 1] +(=3- 6] =/9+81 =90 =9.487
BC|=la| =(7="1) + (1-6) =/64+25=/89=9.434 AZD) BU)

b.) Szamitsuk ki a teriiletét!
A teriilet értékét kétféle modon is meghatdarozhatjuk.
1) A hdromszog teriiletét az oldalak hossza alapjan, a HERON képlettel hatarozhatjuk meg. Ezt az
eldzo értékek alapjan hatdarozhatjuk meg:

s=(a+b+¢)/2=12,66 ; Ty =+Js-(s—a)-(s-b)-(s—c)=28475
2.) A teriilet értékét a csucspontok koordindtdi alapjan is meghatarozhatjuk:
2-(1=6)+7-(6=3}1-(=3-1)] |-10+63+4|
7 2 2
c.) Hatérozzuk meg a szogeit! y
A szogek meghatarozasdhoz célszerii koordinatarendszer-
ben abrazolni a pontokat.
Hatarozzuk meg az a , b, ¢ oldalaknak megfeleld, a C(-1;6)
csucsokba mutato helyvektorok kiilonbségvektorait. Ezek *
koordindtdit megkapjuk, ha a csiicsok megfelelé koordi- AN ViR
ndtdit kivonjuk egymasbol. Figyelni kell arra, hogy a ™

vektor abba a csiicsba mutat, amelyik helyvektorabdl \\
kivonjuk a masikat. A koordinatak igy a kévetkezok: a b _B(7;51)

BC=a (-1-7;6-1)= a(-85) poe
AC =b (~1-2;6-"3)=b(-39) ¢
BC =c¢ (7-21-3)=¢(5:4) = —c(-5-4)

TA.BC

285

=3

e

A(2.;-3)
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A kapott vektorok akkora szoget zarnak be egymassal, amekkorat a haromszég oldalai. A vektorok skalaris szorza-
tat kétféleképpen is kiszamithatjuk. A szogek értékét kapjuk, ha a szorzatokba behelyettesitjiik a megfeleld vektorok
koordinatait, majd egyenletrendezéssel kapjuk meg a keresett szogek értékét. A sziikséges képletek:

g~lg=‘a‘-‘b‘-cos¢)=al b +a,-b,
A vektorok hosszdra tobbszor is sziikség van. Ezek értékét az a.) feladat megolddasakor hatdroztuk meg. Igy

4B =|d = V41 = 6,403 ; [AC| =|b| =90 =9.487 ; [BC|=al =89 = 9,434

A b és a ¢ oldal dltal bezdrt sz6g: O ugyanakkora, mint a b és a ¢ vektorok dltal bezdrt szég. Igy e két vektor

skalaris szorzataban szerepld szog értékeként pontosan az O szog értékét kapjuk. A ﬁ Ugyanigy szoget - a rajz
alapjan - az a és a -C vektor dltal bezart szog adja. Ekkor — g(— 5;—4). A y s20g értékét kapjuk, ha az eldzd két
s20g értékét 180°-bol kivonjuk: y =180°" — 69°47'—70°40" = 39°33', vagy az eldzdekben ismertetett médon:

‘lg‘-‘g‘-cosa:bl-c,+bz-cz ‘g‘-‘g‘-cosﬂ:alfﬁaz-cz ‘Q"‘D"Cosﬂf:ai'bl+az'bz
V90 -4l -cosar=-3-5+9-4 | /89-/41-cos f=—8 5+5 4| /89-4/90-cosy = -8 3+5-9
60,7453 -cosa =21 60,4069-cos =20 84,4986-cosy =69

cosa =0,3457 cos f£=0,3311 cosy =0,77096

a=69°47" B =70°40' y =39733

d.) Szamitsuk ki az oldalfelezé pontok koordinatait!

A haromszog oldalfelezési pontjait az ismert képlettel szamitjuk ki: F(ai + bl At bz Igy a keresett koordi-
2 2

natdak a haromszog adott csucspontjainak ismeretébe kiszamithatok.

Fl ﬁ’_3+1 :Fl g,_l ’FZ E,ﬁ :FZ 3’1
2 2 2 2 2 2

F[2H1.-346) (1.3
2 2 2’2

e.) Hatarozzuk meg a sulypontjanak koordinatait!

A sulypont koordinatdinak értékét a harom csucspont koordinatainak szamtani A(2:-3)  F, B(7:1)
kozepe adja:
RES +b+¢ a,+b,+c, g 2+7+71 -3+1+6 g 8.4
3 3 3 3 3°3

f.) Szamitsuk ki az A csucsbdl indulé & szog felezéjének és az A csliccsal szemkozti

BC oldal-egyenes P metszéspontjanak koordinatait!
A szogfelezbtételt alkalmazzuk, mely szerint a haromszog egy szogfelezdje a szemkdzti oldalt a szomszédos oldalak
hosszanak aranyaban osztja. Igy az osztépont koordinatdit csak abban az esetben tudjuk megmondani, ha ismer-
m PB AB

Jiik az osztas aranyat. Ekkor -

n PC AC

lgy az ardny: "™ _ ¥ 41
9

n 90

pont koordindtdinak, mint szakasz végpontok ismeretében.
P(n'b1 +m-c, n-b, +m-c2j:>P \/%-7+\/ﬂ~_1.\/%~1+\/ﬂ-6
Voo ++/41 7 90 +/41

, melybdl az adott szakaszok hosszdt mar ismerjiik az a.) feladatbol.

, melybdl a P pont koordinatdit is felirhatjuk az ismert osztasarany alapjan a B és a C

m+n ~ m+n JDP(3’7;3’0)
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3.) Adott egy paralelogramma harom csticspontjanak koordinataja. Adjuk meg a hianyzé
csicspont koordinatait, ha: 4(—2;1) ; B(2;-3) ; C(53)!

A hdarom pontot koordindatarendszerben abrazoljuk. Az
dbrazolas utan tovabbi hdrom olyan pont rajzolhato,
melyeket az eredeti hdarom ponthoz negyedikként rendelve,
a négy pont egyiitt egy parallelogrammat hataroz meg
(Lasd a rajzotl). Igy a kévetkezd hdarom paralelogramma
allithaté elé: ABCP ; ACBQ ; ABRC paralelogrammidk.
A hianyzo csicspontok meghatarozasa a cél. Négy pont
paralelogrammadt hatiroz meg, ha dtellenes pontjaik
felezdpontjai egybeesnek. (Példaul: ha az ABCP négy-
szog AC atlojanak felezési pontja megegyezik a BP sza-

kasz felezési pontjaval.)

1.  Meghatirozzuk az AC szakasz Fi felezési pontjat:
-2+5 143 3
F=F, |———|=>F, =2
2 2 2
Ekkor a BP szakasz az ABCP paralelogramma masik
atldja, igy felezési pontia ugyanez az Fi pont. Igy
aP( P pz) pont koordindzdi:

p+2 3 . Pyt 3 _
—_— == =]lé=2—=2= =7
2 2 P 2 P
Igy a pont koordindtdi: P(I;7)
-2+2 1473

2. AQ pontot ugyanigy hatarozzuk meg: . = F (
oA 2 72

J =F, (();_1) A masik atlé: QC

@+S _
2
Igy a pont koordinatdi: Q(— 5;—5)

0:>q1=—5éSqZT+3=—1:>q2=—5

>

3. AZR pontot is igy szimifjuk ki: FF, = F, (2+5 =343 j = F,. [7 ;()J A masik atlé: RA
2 2 2

r1+’2_z r+1

=>r=9é-"=0=>r=-1
2 2

Igy a pont koordindtdi: R(9;—1)

388



KOORDINATAGEOMETRIA

4.) Egy négyzet egyik oldalfelezé pontjaba mutaté hervektor(— 3;3), illetve a négyzet ko-
zéppontjanak koordinatai O(1;1).

a.) Hatarozzuk meg a négyzet csucsainak koordinatait!
Abrazoljuk koordindtarendszerben az adott vektort, illetve a
négyzet kozéppontjat. Mutasson az adott vektor, példaul az Fi1 .
pontba. Ha a négyzet kozéppontjat osszekotjiik az adott oldalfele- / I F
zési ponttal, akkor a kapott szakasz 90%os elforgatottjai adjik a 4
tobbi oldalfelezési pontot.

Mindez vektorokkal vigy néz ki, hogy eléallitiuk a QF vektornak

megfeleld A (_ 3-1;3- 1) = £ (_ 4;2) kiilonbségvektort. Ezt

héromszor egymds utdn elforgatjuk +90%-kal. Az elforgatott vekto-
rokat a Q pontba tolva, sorban F2 ; F3 ; F4 pontokba jutunk.
Egy vektor +90° —os elforgatott képét kapjuk a x

v(v1 ; v2) — K' (— V5V )hozzdrendeléssel. A / ’ F3
A forgatasok sorrendjében oldjuk meg a feladatot:
1. Az ﬁ vektor elforgatott képe: é (— 2;—4) Ezt a Q pontba FQ ~
tolva (hozzdaadva a Q pontba mutato helyvektort) kapjuk az F2 o
pont koordinatait: F2 (— 2+ 1,4+ 1) = F2 (— 1;—3)
2. Az f2 vektor elforgatott képe: f3 (4;—2) Ezt a Q pontba tolva kapjuk az Fs pont koordindtdit:
F(4+1-2+1)= F,(5-1)
3. Az f3 vektor elforgatott képe: f, (2;4) Ezt a Q pontba tolva kapjuk az Fi pont koordinatait:
F,2+1:4+1)= F,(3:5)
A felezési pontok és az itt kapott vektorok alapjan, tobbféle modon is meghatdrozhatok a négyzet csiicspontjai. Itt
egy lehetséges megoldast mutatunk be: a felezési pontokhoz a sziikséges vektorokat hozzdaadva kapjuk a négyzet

csuicspontjainak koordinatdait.
1. Az F2pont helyvektorahoz hozzaadjuk

a) az f, vektort, akkor az A pont koordindtdihoz jutunk: A(— 1+4;,-3+ 2) = A(— 5;—1)

b.) az f; vektort, akkor a B pont koordindtdihoz jutunk: B(— 1+ 4;—3+_2)3 3(3;—5)
2. Az Fapont helyvektordahoz hozzdaadjuk
a) az f| vektort, akkor az D pont koordindtdihoz jutunk: D(3+'4;5 + 2):> D(— 1;7)

b.) az f; vektort, akkor az C pont koordindtdihoz jutunk: C(3 +4;5+ 2) = C(7;3)

b.) Szamitsuk ki a keriiletét és a teriiletét!
Mindkét érték meghatarozasahoz sziikségiink van a négyzet oldalanak hosszara. Ezt a tavolsagképlet alapjan

hatdrozzuk meg példaul az A és a B pont esetén: d(A'B) = \/(— 5—- 3)2 + (— ]—_5) =64+16 =80
Igy a keresett értékek:

K=4'\/%=4-\/16'5 =4'4~\E=16-\E hosszuisagegység.
T= (\/%): 80 teriiletegység.
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